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Reunião ordinária do Conselho Participativo Jabaquara. Participantes, assinaram lista de presença. E
Participaram representando a Subprefeitura Jabaquara, os Senhores, Roberto Bonilha Subprefeito
Jabaquara, Ricardo Romero Prieto Diretor de Governo Local Jabaquara e lista de presença assinada
Conselheiros(as), João das Virgens, Maria de Lourdes, Eliana Aparecida de Oliviera Roberto, André
Bernardino da Conceição e Ricardo Borges de Oliveira. Senhor João das Virgens coordenador do Conselho
Participativo municipal Jabaquara, abriu a reunião passando a mim secretario de CPM Ricardo Borges,
conheço dando os informes do processo eleitoral e orçamento qual vamos pautar. O coordenador Senhor
João das Virgens passa a palavra para o Subprefeito. Subprefeito Roberto Bonilha põe se a disposição das
demandas do CPM. Senhor coordenador passa a palavra aos conselheiros. O conselheiro André Bernardino
fala de estrema importância a participação do CADES-JA e o alinhamento dos dois conselhos. No CPM
JABAQUARA lutamos por tidas as Pautas para o bem da população. Cobro a presença das secretarias no
caso das HIS ao exemplo, aluguel social, sua indignação as obras abandonadas e responsabilidade e de
quem está no governo. Cobra o Wi-Fi para a sala do plenário e um computador para o Conselho Participativo
Jabaquara. A conselheira Rosana Gonçalvez cumprimenta a todos os presentes, fala de famílias que foram
removidas da frente de obra que não foram atendidas com o auxílio Aluguel e apresenta dois números de
SEI de 2023 pede que se registre em ATA Processo: 6042.2023/0000530-2 e Processo: 6042.2021/0000550-
5. O subprefeito Roberto Bonilha subprefeito observa ao secretário ponha em ATA, subprefeito não tem
competência e sim a SEHAB. A conselheira Eliana traz o fato de uma reunião em Sehab tratando de
assuntos do Jabaquara, pede que o conselho convide a presenças desta secretaria no CPM. A conselheira
Dona Maria de Lourdes se apresenta, agradece pelos atendimentos no bairro, ponto de ônibus retomada da
linha de ônibus, sargentão que a Subprefeitura fez. Traz a preocupação do bairro COLONOS, diferentes
classes sociais, pede a regularização fundiária do bairro que a anos se arrasta, obra de moradia um
empreendimento enorme sendo feito, para quem será atendida na quele novo empreendimento, fala sobre a
população de ratos fez pedidos via protocolo houve atendimento para desratização. O Senhor João das
Virgens, fala sobre a habilitação no município de São Paulo que o prefeito está trabalhando muito, o governo
quer zerar a demanda do auxílio Aluguel, pedi para o subprefeito melhore os relatórios que saem da
subprefeitura Jabaquara para a secretaria de habitação- Sehab e se perdem. No caso do munícipe que deve
saída da área de risco e não foi atendida, a comunidade Souza Dantas no caso poderá não ser atendido.
Pede ao subprefeito que se reúna com estas famílias. Senhor João das Virgens afirma que a muitas dúvidas
sobre o auxílio Aluguel e processo entre subprefeitura e Sehab ou seja entre o processo de auto de
interdição e até a Sehab. O senhor coordenador em seguida abre a fala aos munícipes presentes. O
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munícipe Junior questionou sobre a execução orçamentária para obras aprovadas para 2025. A senhora
Marianne Branco conselheira de CADES-JÁ, traz proposta de juntar forças com o CPM, viabilidade técnica
do pessoal do CADES, quer colaborar com o CPM trás exemplos, CADES traz a experiência do meio
ambiente, quer os projetos saiam do papel questões ambientais trazer um viés ambiental. Afirma que se
sente muito Feliz de participar, juntar Pautas pertinentes com as duas linguagens. O conselheiro André
Bernardino, fala sobre falta de mais o ecoponto no Jabaquara. Marianne Branco lembra da demanda do pátio
de compostagem também. O munícipe Astrocelio fazer uma indagação de quantos terrenos temos na
operação urbana e quantos está na responsabilidade da Subprefeitura. O Subprefeito Roberto Bonilha diz
que na subprefeitura Jabaquara nenhum, quem deve ter esta lista e SPURBAMISMO este número e
responsabilidade, mas acredita se ter 879 imóveis, foram ou estão para ser desaprovação todos os imóveis
têm uma finalidade ou são área parque ou HIS. O coordenador CPM João das Virgens afirma que todos os
terrenos da operação urbana em sua maioria e para destinação a moradia. As concessões a associação é
para se evitar ocupações destes terrenos. Eu secretario CPM Ricardo Borges anúncio a próxima ponto de
Pauta; das obras que foram aprovados pelo CPM em reunião ordinária, temos um valor a ser destinado de
ajuste as indicadas inicialmente, precisamos deliberar para aproveitar o tempo antes do final de ano que se
aproxima. O subprefeito Roberto Bonilha se manifesta que na última deliberação em relação a dotação
orçamento, na lista de obras, leitura das obras, os valores, prazo e que temos data de validade, porque
propor já temos pré-projetos, orçamentos já temos encaminhado, dando teremos o tempo hábil, proponho
pois já temos nas 1⁰ propostas. Fala das ocorrências do final de semana com as quedas de árvores no
Jabaquara. Senhor João das Virgens propõe uma reunião extraordinária para decisão dos projetos para
sexta feira as 17h00 para analisar os projetos. O Conselheiro André Bernardino completar que estas
discussões vêm muito em cima de hora para discutir se, quer um tempo maior para aprovar ou não um tempo
adequado. Eu secretario CPM, questiono questionou sobre a placa do Parque. O senhor Subprefeito fala que
será recolocada placa com padrões prefeitura decisão da Casa Civil. Senhor João das Virgens, questionou
em que lei está como deve ser uma placa, pede que se faça um ofício do Conselho ao secretário, em relação
a verba remanescente das indicações e os projetos, propõe para próxima sexta feira por meio de uma
reunião extraordinária. O Subprefeito informa que ainda não temos qual o tipo de equipamento será
destinado para definir o tipo de gestão do Parque. Eu secretário Ricardo Borges, explico que o meu
entendimento ao conversar com o Subprefeito e que a sobra são reajustes que diminuíram valores iniciais
das obras indicadas pelo CPM. Assinaram a lista de munícipes participantes 11 pessoas. Todos assinaram a
lista de presença. Assim sendo nada mais havendo para ser tratado, encerrou-se a reunião, cuja ata foi
redigida e digitada por mim secretario de CPM Ricardo Borges conselheiro. São Paulo, 15 de outubro de
2024.

João das Virgens- Coordenador de CPM Jabaquara

Ricardo Borges - Secretário Geral do CPM Jabaquara.

RICARDO ROMERO PRIETO 
COORDENADOR 
Em 29/10/2024, às 16:44.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
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